KRĄG  TEMATYCZNY : WIELKANOC
    PROPOZYCJA  ZAJĘĆ PT.: MALOWANE JAJA


1.Propozycja zajęć: 

Zacznijmy od porannej gimnastyki, pomogą nam w tym piosenki pt. „Najpierw skłon”     i „Skaczemy, biegniemy”.

       https://www.youtube.com/watch?v=FZ3pj_ZkldQ
       https://www.youtube.com/watch?v=OZTYeTEZ2wA
2. Propozycja zajęć: 

Zachęcam do rozmowy na temat jajka. Proponuję zacząć od pokazania dziecku pojemnika na jajka- wytłaczanki. Można spytać dziecko: czy wie, co to jest? Do czego służy taki pojemnik? Co może być w środku pojemnika? 

W pojemniku powinny znajdować się jajka, od 4-10 sztuk, dziecko może je policzyć samo    lub razem z rodzicem (R: Popatrz, jak ja liczę. Pomóż mi. Policzmy razem.)

Następnie rodzic, może omówić z dzieckiem wygląd zewnętrzny jajek: ich kolor, kształt, fakturę, 

Rodzic, może rozbić surowe jajko i pokazać dziecku, jak wygląda ono w środku. Można spróbować określić konsystencję i kolor. Rodzic może spytać: czy białko i żółtko można       ze sobą zmieszać? Następnie białko i żółtko są mieszane. Jak myślisz, do czego możemy je    w kuchni wykorzystać? W jakiej postaci można spożywać jajka? 

 p.3↓  Na końcu dziecko może być zaproszone do degustacji jaj ugotowanych na twardo. (pomysł na drugie śniadanie()

3. Propozycja zajęć: 

„Pomysłowe kanapki”. Zachęcam do zrobienia z dzieckiem kanapek z użyciem ugotowanych wcześniej jajek. (Jeśli dziecko nie może zjeść kanapki z jajkiem z powodu alergii, proponuję, aby wykonało kanapkę z jajkiem dla kogoś z domowników np.: mamy lub taty). (pomysły w załączniku)

4. Propozycja zajęć: 

 Zapraszam do zabawy pt. „Co zniknęło” ‒ Rodzic prosi dziecko, aby przyjrzało się wybranemu miejscu w domu, np. przedmiotom ustawionym na półce, i zapamiętało je. Rodzic prosi dziecko, aby się odwróciło, a w tym czasie zmienia ułożenie elementów, dodaje lub chowa wybrany przedmiot. Następnie rodzic zachęca dziecko do odgadnięcia, co się zmieniło. 

5. Propozycja zajęć: 

Zachęcam do wykonania ćwiczenia w Kartach Pracy część 2, s.16.
(Dziecko łączy skorupki pisanek w pary. Puste jajko ozdabia według własnego pomysłu.
