KRĄG  TEMATYCZNY : TAJEMNICE KSIĄŻEK
PROPOZYCJA  ZAJĘĆ PT.: Każda książka na swoim miejscu.


1.Propozycja zajęć: 

Zachęcam do ponownego posłuchania piosenki pt. „Poczytaj mi tato, poczytaj mi mamo” 
w wykonaniu zespołu „Fasolki”.

https://www.youtube.com/watch?v=MIafK4J5H_I

2.Propozycja zajęć: 

Na początek proponuję „Bajkowe zagadki”. 
- Chociaż kłopoty z wilkiem miała, wyszła z opresji zdrowa i cała.   (Czerwony Kapturek)

- Jakie imiona mają braciszek i siostrzyczka, którzy w lesie spotykają chatkę zrobioną z piernika?       (Jaś i Małgosia)

-  Która  to dziewczynka ma roboty wiele, a na wielkim balu gubi pantofelek? (Kopciuszek)

- Nos mu rósł gdy kłamał… (Pinokio)

- Śnieżną buzię ma, i krasnoludków siedmiu zna… (Królewna Śnieżka)

3. Propozycja zajęć: 

Proponuję zabawę ruchową pt.: „ Baba Jaga patrzy” – jedna osoba np. rodzic jest Babą Jagą i stoi w jednym końcu pokoju, Natomiast dziecko stoi w wyznaczonym miejscu (np. na drugim końcu pokoju). Baba Jaga jest odwrócona tyłem do dziecka, zakrywa oczy rękami i powtarza słowa: „Raz, dwa, trzy, Baba Jaga patrzy”. W tym czasie dziecko biegnie w jej stronę. Baba Jaga po tych słowach odwraca się. Dziecko musi wtedy zatrzymać się w miejscu, do którego dobiegło i nie poruszać się. Baba Jaga chodzi i patrzy, czy dziecko się nie rusza (może też rozśmieszać nieruchomo stojące dziecko). Jeśli dziecko się poruszy, idzie na początek (miejsce startu). Baba Jaga ponownie wypowiada formułkę. Kiedy dziecko dobiegnie do Baby Jagi, wygrywa.

  - Aby urozmaicić grę, można określić sposób poruszania się zawodnika i dziecko zamiast biec, może: podskakiwać na jednej nodze, iść na czworakach,  skakać jak żaba itp.

4. Propozycja zajęć:
„Każda książka na swoim miejscu” – porządkowanie i układanie książek na półkach.
Rodzic wspólnie z dzieckiem ustalają, w jaki sposób można uporządkować książki w domowym  kąciku czytelniczym. Rodzic może zaproponować dziecku wybrane rozwiązania, np. ustawienie książek od najmniejszej do największej, od najgrubszej do najcieńszej. Dziecko próbuje samo wybrać sposób, w jaki będzie układać książki na półkach. Następnie rodzic organizuje wspólną pracę.
5. Propozycja zajęć: 

Proponuję wykonać zadanie z Wyprawki, s.35. 

