Czwartek  07.05.2020r.

Temat: Umiem zachować się podczas ważnych uroczystości!

Propozycje dla rodziców:

1. Proponuję porozmawiać na temat odpowiedniego zachowania na podstawie zabawy parateatralnej

Zachęcam, aby rodzic zadał dziecku pytanie: Jak powinniśmy zachować się podczas ważnych uroczystości. Następnie rodzic tłumaczy (dopowiada), jak powinno się zachowywać w czasie uroczystości w przedszkolu, teatrze lub w innych miejscach.

 – Zabawa parateatralna
Rodzic mówi :Wyobraź sobie, że ja jestem publicznością, a ty jesteś aktorem na scenie.  Zadaniem rodzica jest udawanie złego zachowania, np. jedzenie jabłka. 
Rodzic pyta się dziecka czy takie zachowanie np. w teatrze jest odpowiednie. Następnie rodzic pokazuje jak zachować się odpowiednio i pyta dziecka, które zachowanie było odpowiednie. 
Rodzic może zapytać dziecko jak powinniśmy się zachowywać po skończonym przedstawieniu. 

Zachęcam, aby następnym razem dziecko pokazało jak nie powinniśmy zachowywać się w teatrze i jakie jest prawidłowe zachowanie.

2. Proponuję puścić dziecku widowisko bajkowe dla dzieci pt. „ Sierotka Marysia w krainie baśni”

Zachęcam, aby przed puszczeniem widowiska przypomnieć dziecku jak powinniśmy odpowiednio się zachowywać. Rodzic może wytłumaczyć dziecku jaka jest różnica podczas oglądania takiego widowiska w domu i w teatrze.
https://www.youtube.com/watch?v=XSaVlq2X6wc

3. Proponuję pokazać dziecku jak powstaje spektakl teatralny
https://www.youtube.com/watch?v=TkBHN9TYP-0

4. Proponuję zabawę w teatrzyk cieni

W załączniku znajdą Państwo szablony, które dziecko może pomalować w dowolny sposób i przykleić na plastikową rurkę, bądź drewniany patyczek po lodach. Następnie proponuję zaciemnić pokój, zapalić lampkę i pokazać dziecku jak można wykorzystać  własnoręcznie wykonane rekwizyty.  

5. Proponuję, aby powtórzyć z  dzieckiem piosenkę pt. „ Trzech muzyków z kontrabasem”  

https://www.youtube.com/watch?v=Hhs1nJDeafU
