KRĄG  TEMATYCZNY : W KRAINIE MUZYKI 
   PROPOZYCJA  ZAJĘĆ PT.: BUZIA – NASZ INSTRUMENT


1. Propozycja zajęć: 

Na początek, proponuję rytmiczną rozgrzewkę pt. „Rytmiczna rozgrzewka w podskokach  cz.1”. (Dziecko wykonuje czynności wymieniane w filmiku.)

https://www.youtube.com/watch?v=Zg7pCZOtMXo
2. Propozycja zajęć:
Proponuję usprawnić nasz aparat mowy, czyli buzię. Pomoże w tym wiersz pt. „Szumiący las” autorstwa Doroty Gellner. (celem tego zadania jest usprawnienie aparatu mowy, próba wywołania głoski „sz”, zachęcenie do wyraźnego mówienia)

„Szumiący las”
Kiedyś z tatą,

Szłam przez las,

A las szumiał
cały czas!
Szumiał,

szumiał,

szumiał,

nic innego las

nie umiał.
Powiedziałam mu
do ucha:

-Przestań szumieć!
Nie posłuchał.

Nie posłuchał.

Nie posłuchał.

Skąd wiem?

No bo dalej

szumiał!

Zachęcam do porozmawiania na temat wiersza. Pomogą w tym następujące pytania: jaki dźwięk wydaje las? Można dodatkowo odtworzyć dźwięk lasu: https://www.youtube.com/watch?v=jLZXKkBNmuA
- W dalszej części ćwiczenia rodzic podaje dziecku lusterko i wspólnie z dzieckiem mówią naprzemiennie i-o, i-o, i-o. Przy ułożeniu ust, jak do „i”, zacznijcie syczeć jak wąż, delikatnie unieście język; przy ułożeniu ust, jak do „o”, zacznijcie szumieć jak las (kąciki warg trochę ściągnięte do środka, broda i język uniesione, próbujemy wypowiedzieć głoskę „sz”).

3. Propozycja zajęć:
Zapraszam do zabawy pt.: „Ziejący smok”. W czasie piosenki (rodzic wybiera ją sam) dziecko rozkłada szeroko ramiona i wciela się w lecącego smoka. W momencie, gdy rodzic zatrzymuje muzykę, dziecko robi tubę z dłoni i dmucha (,,zieje ogniem,,).


4. Propozycja zajęć:
Zachęcam do wykonania pracy plastycznej „Kolorowy smok” – praca 
z wykorzystaniem WYPRAWKI  karta  nr. 37.  Do wykonania pracy plastycznej przydadzą się koła o średnicy 1,5cm (koła przygotowuje rodzic) oraz klej. W pierwszej kolejności dziecko wypycha smoka i ozdabia jego brzuch kolorowymi kołami. Rodzic może pokazać dziecku, że koła należy złożyć na połowę, jedną połowę posmarować klejem, następnie koła naklejamy obok siebie. (Naklejone koła-łuski można policzyć wspólnie z dzieckiem). Na końcu należy przymocować skrzydła (włożyć w wyznaczony otwór).

5. Propozycja zajęć:
Na koniec proponuję dwa zadania do wyboru:
Zadanie 1. Jak zrobić instrument muzyczny - bębenek

https://www.youtube.com/watch?v=qN5k2mip8WE
Zadanie 2. „Tak jak ja.”
Rodzic:

- klaszcze w dłonie 3 razy głośno licząc – dziecko robi to samo,

- tupie 5 razy jedną nogą   -//-       -//-     - dziecko robi to samo,

- podskakuje 2 razy…
- stuka o podłogę dłonią…itp.

Wykonując ćwiczenie, głośno liczcie. Gdy dziecko będzie powtarzało Państwa czynności, proszę liczyć razem z nim.  

Miłej zabawy(


