KRĄG  TEMATYCZNY : ŚWIĘTO MAMY I TATY
   PROPOZYCJA  ZAJĘĆ PT.: MOI RODZICE


1. Propozycja zajęć: 

Na początek, proponuję zabawę ruchową przy muzyce. Zachęcam do odszukania piosenki                    pt. „Skaczemy, biegniemy”  (dziecko wykonuje czynności wymieniane w piosence). https://www.youtube.com/watch?v=OZTYeTEZ2wA
2. Propozycja zajęć: 

„Mam czyste rączki”- kształtowanie codziennych nawyków higienicznych.             Zachęcam do zaprezentowania dziecku sposobu prawidłowego mycia rąk. 

3. Propozycja zajęć: 

„Moi rodzice” –  zachęcam do porozmawiania z dzieckiem na temat roli rodziców. 
Pomogą w tym następujące pytania: kto to jest mama/ tata? Czy jest potrzebna/potrzebny? 
Co lubisz robić z mamą/tatą? Itp. Zachęcam również do prezentacji wyrazu: mama, tata
(w załączniku) i wspólnego przeczytania z dzieckiem. 
4. Propozycja zajęć: 

„Przeciwieństwa”- Przy dowolnie wybranej przez rodzica muzyce, dziecko poruszają się szybko, wolno, do przodu, do tyłu, głośno, cicho. Rodzic przed ponownym włączeniem muzyki, prosi dziecko, aby wykonało ruch przeciwny, np. „Przed chwilą poruszaliśmy się          do przodu, a teraz przeciwnie: będziemy się poruszać do tyłu, itp.

Następnie proponuję zapytać dziecko, czy wie: Co to jest przeciwieństwo? Jeśli dziecko będzie miało problem z udzieleniem odpowiedzi, proszę spróbować wyjaśnić dziecku to pojęcie. W tym celu proponuję użyć kart – ,,Przeciwieństwa,, , znajdujących się                         w załączniku (załącznik). Karty można wydrukować, rozciąć i wspólnie z dzieckiem szukać szukać przeciwieństw.
5. Propozycja zajęć: 

Praca z KP2.31 – dostrzeganie przeciwieństw, doskonalenie koordynacji wzrokowo-ruchowej. 
