KRĄG  TEMATYCZNY : ŚWIĘTO MAMY I TATY
   PROPOZYCJA  ZAJĘĆ PT.: POMAGAM  MAMIE I TACIE
1. Propozycja zajęć: 

Proponuję rozpocząć od zabawy ruchowej przy muzyce. Zachęcam do odszukania piosenki pt. „Skaczemy, biegniemy”  (dziecko wykonuje czynności wymieniane w piosence). https://www.youtube.com/watch?v=OZTYeTEZ2wA
2. Propozycja zajęć: 
„Wiosenne kwiaty dla mamy i taty”  ( ćwiczenie  usprawni  percepcję wzrokową                   i motorykę małą). Rodzic układa przed dzieckiem ilustracje wiosennych kwiatów: przebiśniegu, krokusa, tulipana. Każda ilustracja podzielona jest na trzy części. Dzieci składają ilustracje i podają nazwy kwiatów. W ten sposób utrwalają wcześniej zdobytą wiedzę na temat  ich wyglądu i miejsc występowania. 

Następnie, rodzic może zaprosić dziecko do tworzenia kwiatów. Dziecko otrzymuje koła (2-4) ze sztywnego papieru (najlepiej z kartonu), do koła przypina klamerki (liczbę klamerek         i ich kolor dziecko wybiera samo). Dziecko prezentuje swoje kwiaty, może wymyślić dla nich nazwę.   

3. Propozycja zajęć: 
„Piłka”- Proponuję zabawę ruchową z elementem chwytu i ćwiczeniem mięśni brzucha. Dziecko otrzymuje piłkę, siada w siadzie prostym i wkłada piłkę między stopy.               Przechodzi  do leżenia na plecach, wyciąga ręce za głowę, podnosi nogi i przekłada piłkę ponad głową do rąk. Zabawę należy powtórzyć kilkukrotnie.
4. Propozycja zajęć:.

Zachęcam do wykonania pracy plastycznej „Tulipany” – praca 
z wykorzystaniem WYPRAWKI  karta  nr. 39. Dziecko maluje zieloną farbą rolkę po papierze toaletowym. Następnie  wypycha wszystkie elementy z karty nr 39. Rodzic prezentuje sposób złączenia poszczególnych elementów. Wykorzystuje również pomalowaną przez dziecko rolkę. 

