Środa  03.06.2020r.

Temat: Czy mogę kogoś odwiedzić? 

Propozycje dla rodziców:


1. Proponuję porozmawiać na temat zasad dobrego wychowania.

Pomocny w tym może okazać się wiersz Jana Brzechwy  pt. „Kwoka”

https://www.youtube.com/watch?v=44dL91Z-v-I  - animowana wersja wiersza

Proszę pana, pewna kwoka traktowała świat z wysoka i mówiła z przekonaniem: „Grunt to dobre wychowanie!” Zaprosiła raz więc gości by nauczyć ich grzeczności.
 Pierwszy osioł wszedł, lecz przy tym w progu garnek stłukł kopytem. Kwoka wielki krzyk podniosła: „Widział kto takiego osła?!”
 Przyszła krowa. Tuż za progiem zbiła szybę lewym rogiem. Kwoka gniewna i surowa zawołała: „A to krowa!”
Przyszła świnia prosto z błota kwoka złości się i miota: „Co też Pani tu wyczynia? Tak nabłocić! A to świnia!” 
Przyszedł baran. Chciał na grzędzie  siąść cichutko w drugim rzędzie, grzęda pękła, kwoka wściekła coś o łbie baranim rzekła i dodała: „Próżne słowa, takich nikt już nie wychowa, trudno, wszyscy się wynoście!” No i poszli sobie goście. Czy ta kwoka, proszę Pana, była dobrze wychowana?

Rodzic może zadać kilka pytań do tekstu: Dlaczego kwoka zaprosiła gości? Co zrobili: osioł, krowa, świnia, baran? Co zrobiła gospodyni – kwoka? Kwoka źle się zachowała jako gospodyni. Była niemiła, krzyczała, wyśmiewała swoich gości. Goście nie uważali i zniszczyli dom kwoki. Jak należy się zachowywać, gdy zaprosi się gości? Jak należy się zachować, gdy idzie się do kogoś w gości?

2. Proponuję zabawę rzutną  „do celu”

Rodzic  ustawia na środku duży pojemnik . Metr od niej układa linię, na której staje dziecko. Dziecko otrzymuje woreczek gimnastyczny (rolkę papieru), którym stara się trafić do pojemnika. Po dwóch kolejkach rodzic  zwiększa odległość, z której dziecko rzuca.

3. Proponuję wykonanie ludzików z rolek papieru toaletowego

Dziecko wykonuje ludziki: z rolek papieru toaletowego robi tułów, z papieru kolorowego – głowę, nogi i ręce, a z krepiny – włosy. Ustawia wykonane postaci w kręgu i opowiada o nich. 

4. Proponuję obejrzenie filmu edukacyjnego nawiązującego do wczorajszego tematu pt. Dzieci świata

https://www.youtube.com/watch?time_continue=58&v=lXXsAajTMw8


