Piątek  05.06.2020r.

Temat: W co się pobawimy?

Propozycje dla rodziców:


1. Proponuję zabawę sensoryczną pt. Do jakiej zabawy przyda się ta zabawka

W woreczku znajdują się przedmioty z różnych kącików sali. Dziecko podchodzą do rodzica i wkłada rękę do worka. Dotyka jakiegoś przedmiotu i mówi, co to jest i do jakiej zabawy może się przydać.

2. Proponuję przeczytanie wiersza D. Niemiec pt. „Nauka cierpliwości”

Gramy w planszówkę. przesuwam pionek, raz i dwa. Najpierw rzuć kostką ty, potem znów rzucę ja. Ty będziesz pierwsza mamo, następnie się zamienimy, a jeszcze chwilkę później w coś innego się zabawimy.
Może weźmiemy kredę? Będę rysować motyle. Wezmę niebieską i żółtą, ale dam ci ją za chwilę. Bo przebywając w grupie, to bardzo ważna sprawa, trzeba być cierpliwym i się dzielić – to nauka, nie tylko zabawa.

Rodzic może zadać dziecku kilka pytań do wiersza: W co miały zamiar bawić się dzieci? Jakim trzeba być, gdy bawimy się z innymi? Czy ty jesteś cierpliwy? Czy podczas zabawy potrafisz dzielić się zabawkami z innymi dziećmi? Czy trudno jest poczekać na swoją kolej w zabawie?

3. Proponuję zrobić kartę pracy str. 42

4. Proponuję zabawę ruchową pt. „Szymon mówi”

Jedno z dzieci jest Szymonem, który wydaje polecenia innym. Jeżeli Szymon rozpocznie swoje zdanie od słów: Szymon mówi… – dzieci będą musiały wykonać zawarte w tym zdaniu polecenie. Jeżeli coś rozkaże bez użycia tych słów, pozostali nie będą mu posłuszni i odpowiedzą: Szymon nam nie kazał! Zabawa toczy się dość wartko. Jeśli ktoś popełni błąd – odpada. Następnym Szymonem zostaje to dziecko, które najdłużej pozostało w grze.
