KRĄG  TEMATYCZNY: LATO 
PROPOZYCJA  ZAJĘĆ  PT.: KOLORY  LATA
1. Propozycja zajęć: 

Na początek, proponuję zapoznać dziecko z piosenką pt.: „Razem z latem”.                Piosenka ta będzie towarzyszyć nam przez cały tydzień. Proponuję włączać piosenkę w ciągu dnia, pomoże to dziecku zapamiętać tekst utworu.

https://www.youtube.com/watch?v=AHwM17Zw5Gw


„Razem z latem”

 Słowa - Urszula Piotrowska, muzyka -  Magdalena  Melnicka - Sypko 


Chodzi złote lato 

w kapeluszu w kwiaty, 

w rękach ma latawiec, 

biega z nim po trawie. 

        Ref.: Hopsa, hopsasa, razem z latem ja. (x 2) 

Czasem dla ochłody 

lato zjada lody. 

Zajada je powoli, 

gardło go nie boli. 

        Ref.: Hopsa, hopsasa, razem z latem ja. (x 2)

2.  Propozycja zajęć:

„Ziarenko”- poszerzanie wiedzy przyrodniczej. Rodzic może pokazać dziecku ziarenko fasoli. Następnie może powiedzieć: „ To małe ziarenko fasoli. Spróbuj się zamienić               w tak malutkie ziarenko.,, Dziecko zwija się w kłębuszek i stara się zwinąć jak najciaśniej.

Następnie rodzic może powiedzieć:  „Posłuchaj historii o ziarenku”.

       Małe Ziarenko spało mocno, głęboko pod ziemią. Pewnego razu otworzyło jedno oko,  ale wokół było bardzo ciemno i zimno. 

– Eee… Brrrr… Nic ciekawego – i poszło dalej spać.
Pewnego wiosennego dnia, Ziarenko poczuło, że wokół niego robi się coraz cieplej.                    Nie wiedziało skąd to uczucie, ale było ono bardzo miłe. Kolejnego dnia, Ziarenko poczuło, że coś je obmywa, a ziemia wokół jest coraz cieplejsza. Zapragnęło więcej i więcej obmywania  i ciepła. Wysunęło jedną rękę, a tam brrrrrr, zimno, wysunęło drugą rękę w przeciwnym kierunku. 

– Ojej, ciepło, tak bardzo chce mi się pić, dużo pić, jeszcze i jeszcze – Ziarenko wyciągało rękę do ciepła i wody, aż nagle… stało się wokół bardzo jasno. Ziarenko zapłakało. 

– Co się stało? Nic nie widzę! 

– Przyzwyczaisz się do mego światła – pogłaskało je Słonko swym promykiem. 

– Pomożemy ci – szepnął szumiący, ciepły Deszczyk.

Rodzic może włączyć spokojną muzykę i zachęcić dziecko, aby wyprostowało swoje ciała, wyciągnęło ręce do góry i na boki (tak jak roślinka z historyjki).

Rodzic może również porozmawiać z dzieckiem na temat historyjki, rozdzielić treści fikcyjne (uczucia ziarenka) od rzeczywistych (pomoc deszczu i słońca we wzroście rośliny).

3. Propozycja zajęć:

Proponuję wykonać ćwiczenie w Kartach Pracy część 2, s.37.  – poszerzanie wiedzy przyrodniczej.

 Dziecko uważnie obserwuje historię wzrostu owocu truskawki. Rodzic może zwrócić uwagę, że truskawka powstaje z kwiatu, rośnie na małym krzaczku. W razie konieczności można uzupełnić wiedzę dziecka, mówiąc o bardzo ważnej roli pszczół. Dzieci uzupełniają karty naklejkami, dorysowują deszcz i kolorują dojrzałe truskawki.

