KRĄG  TEMATYCZNY: LATO 
PROPOZYCJA  ZAJĘĆ  PT.: BURZA
1. Propozycja zajęć: 

Na początek, proponuję zapoznać dziecko z piosenką pt.: „Razem z latem” .                     Piosenka ta będzie towarzyszyć nam przez cały tydzień. Proponuję włączać piosenkę w ciągu dnia, pomoże to dziecku zapamiętać tekst utworu.

https://www.youtube.com/watch?v=AHwM17Zw5Gw


„Razem z latem”

 Słowa - Urszula Piotrowska, muzyka -Magdalena Melnicka-Sypko 


Chodzi złote lato 

w kapeluszu w kwiaty, 

w rękach ma latawiec, 

biega z nim po trawie. 

        Ref.: Hopsa, hopsasa, razem z latem ja. (x 2) 

Czasem dla ochłody 

lato zjada lody. 

Zajada je powoli, 

gardło go nie boli. 

        Ref.: Hopsa, hopsasa, razem z latem ja. (x 2)

2.  Propozycja zajęć:

„Zjawiska atmosferyczne” – rozwijanie i uwrażliwianie słuchu fizycznego poprzez rozwiązywanie zagadek słuchowych. 

Proponuję, żeby rodzic spróbował przybliżyć dziecku zjawiska atmosferyczne występujące            w czasie burzy. Następnie, dziecko przygląda się fotografiom przedstawiającym zjawiska atmosferyczne: deszcz, ulewa, wiatr, wichura, burza, grad  (w załączniku).

Dodatkowo, rodzic może odtworzyć dźwięk burzy. Dziecko słucha uważnie nagrania                     i próbuje wskazać fotografię,  którą można skojarzyć z usłyszanym dźwiękiem.
Później rodzic może dziecku zadać pytanie: jaką pogodę lubisz najbardziej i dlaczego?; A jaka pogoda według Ciebie jest niebezpieczna i dlaczego?

Proszę nie włączać nagrania za głośno

https://www.youtube.com/watch?v=WzWvY44e5sc 

3. Propozycja zajęć:
Burza. Rodzic może opowiedzieć dziecku, że wiosną i latem często zdarzają się burze. Należy słuchać komunikatów dotyczących pogody i jeśli są ostrzeżenia przed burzą, lepiej zostać w domu; jeśli burza rozpocznie się, gdy będziemy na spacerze, trzeba schować się      do jakiegokolwiek budynku, np. sklepu. Jeśli nie ma takiej możliwości, nie można biegać, lepiej chodzić małymi kroczkami albo trzymać nogi złączone i przykucnąć. Niebezpiecznie jest chować się na placu zabaw pod zabawkami, jeśli te mają metalowe elementy, nie wolno stawać pod drzewami lub słupami.

4. Propozycja zajęć:
„Piorun” – malowanie zygzaków na dużej powierzchni.

Proponuję pokazać dziecku zdjęcia piorunów. Dziecko może powiedzieć, do czego piorun jest podobny. Rodzic może spróbować wyjaśnić dziecku, że piorun, to zjawisko atmosferyczne polegające na wyładowaniu elektrycznym o bardzo dużej mocy, biegnie od chmury do ziemi. Dziecko w pozycji stojącej ćwiczy rysowanie piorunów w powietrzu. Następnie, dziecko otrzymuje żółtą kredkę i na dużym czarnym lub szarym arkuszu kreśli zygzaki z góry do dołu. 

