KRĄG  TEMATYCZNY: LATO 
PROPOZYCJA  ZAJĘĆ  PT.: TĘCZA
1. Propozycja zajęć: 

Na początek, proponuję zapoznać dziecko z piosenką pt.: „Razem z latem” .                        Piosenka ta będzie towarzyszyć nam przez cały tydzień. Proponuję włączać piosenkę w ciągu dnia, pomoże to dziecku zapamiętać tekst utworu.

https://www.youtube.com/watch?v=AHwM17Zw5Gw


„Razem z latem”

 Słowa - Urszula Piotrowska, muzyka - Magdalena Melnicka-Sypko 


Chodzi złote lato 

w kapeluszu w kwiaty, 

w rękach ma latawiec, 

biega z nim po trawie. 

        Ref.: Hopsa, hopsasa, razem z latem ja. (x 2) 

Czasem dla ochłody 

lato zjada lody. 

Zajada je powoli, 

gardło go nie boli. 

        Ref.: Hopsa, hopsasa, razem z latem ja. (x 2)

2.  Propozycja zajęć:

Eksperymenty z kolorami – obserwowanie procesu tworzenia się nowych barw, dostrzeganie odcieni. Do eksperymentów będzie potrzebna duża biała kartka (im większa, tym lepiej), waciki i farby. 

zadanie 1. Rodzic za pomocą pędzla nakłada na kartkę podstawowe kolory farb (żółty, czerwony  i niebieski) umieszczając je w dziesięciocentymetrowych odstępach. Dziecko        za pomocą nawilżonych wacików próbuje łączyć kolory, obserwuje, co się stanie po ich połączeniu; stara się wyciągnąć wnioski. 

zadanie 2. Rodzic może rozcieńczyć podstawowe kolory farb w kubeczkach i dać dziecku czyste, nawilżone wodą waciki. Dziecko pędzlami nanosi farby na waciki, obserwuje efekty tych działań, podaje nazwy kolorów określając ich nasycenie.

3. Propozycja zajęć:

Proponuję wykonać ćwiczenie w Kartach Pracy część 2, s.38.  (pośrednie poznawanie zjawisk przyrodniczych, poszerzanie wiedzy na temat barw). Dzieci podają nazwy kolorów tęczy, wskazują palcem miejsca nad i pod danym kolorem. Kończą kolorowanie tęczy, rysują kwiaty pod tęczą, a nad tęczą ptaki.

4. Propozycja zajęć:

Bańki mydlane – zabawy z elementem ćwiczeń oddechowych. 

Dziecko próbuje wydmuchać jak najwięcej baniek. Następnie próbuje dostrzec kolory tęczy      w powstałych bańkach.

